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3 5
Vanster) Bestam egenvarden och egenvektorer till matriserEr M ] Bestdm en matri€ sadan

6 1
att C™*MC &r en diagonal matris och ange denna.

; 3y 1 0 10 o 30
Facit. Egenvardena 3 och 1, egenvektorernach , C= , C"MC = .
3 1 31 01

Forslag till 16sning.
Egenvarden fas som rétter till den karakteristikeagionen

3-4 0
de( 6 1_,1]:0 = (@-A)1-1)-60=0 - A =3A4,=1.F0ratthitta en egenvektor

— 3-4 0 Yx) (0
visom svarar mo#l, = 3satter man il =3 i matrisekvationerE 5 ][ ] :[ ] . Da fas

1-A )y 0
O0x+0Ly =0 o - ) :
systeme 6x—2y =0 som har oéndligt manga lésningar. Dock ar allailitggarna proportionella
- (1) . : : . . . 2x+00y =0
motvi =| _|. Satter man i =1 i matrisekvationen , far man systerget med alla
6x+0 =0

—~ 0
|6sningar proportionella mot, = [J . Av de tva egenvektorerna tagna som kolonner ilda
) 10 _ . o : o
matrisenC = 3 1)’ medan diagonalmatrisé “MC fas utan ytterligare berakningar av de

. o 30
egenvardenaC "MC = 0 1)




1 3
Hoger) Bestdm egenvarden och egenvektorer till matriserEy(l)\/I=6]. Bestam en matri€ sadan

att C™*MC &r en diagonal matris och ange denna.

; y 1 3 1 3 4 10
Facit. Egenvardena 1 och 6, egenvektoreinjoch ,C= , C"MC = .
0 5 05 0 6

Forslag till 16sning.
Egenvarden fas som rétter till den karakteristikeagionen

1-A 3
de( 0 6—/1]:0 - (@-2)(6-4)-03B=0 -« A =14,=6.Foratthitta en egenvektor

0

- 1-4 3 \x
visom svarar mo#l; =1satter man i =1 i matrisekvationerE 0 6 /J[ ] = [O] .Dafas
—ANY

0x+3y=0

som har oandligt manga I6sningar. Dock ar allaitigarna proportionella
0x+5y=0

systeme{

- (1)} . : : . . . -5x+3y=0
mot vy = . Satter man i =6 i matrisekvationen , far man systemet med alla
0x+00y=0

_ 3 . _
I6sningar proportionella mot, = [5] Av de tva egenvektorerna tagna som kolonner gilda

1 3
matrisenC = [0 5], medan diagonalmatrisé® ‘MC fis utan ytterligare berékningar av de

. o 10
egenvardenaC "MC = 06/



